

**14 февраля 2022 г. – 79 годовщина освобождения Ростова-на-Дону от немецко-фашистских захватчиков.**

Когда фашисты рвались к Дону, чтоб захватить потом Кавказ,  
Ростов стал для них заслоном, такое было много раз:  
Ростов бомбили самолеты, стреляли пушки, танки жгли...  
Сражались русские пилоты за каждый метр родной земли.  
И защищали переправу от бомб зенитные войска,  
Там обрели студентки славу, оставив память на века.  
Пилотам нашим помогая, зенитки били в небеса,  
На лик беды, не уставая, смотрели девичьи глаза.  
Врагов заставили бояться, стояли насмерть, как могли,  
Им было только восемнадцать, защитницам Донской земли.  
Поставлен памятник в Ростове, и каждый день, и каждый час,  
Должны мы понимать и помнить, что и за них живем сейчас!  
Мужчины тоже храбро бились за каждый двор, за каждый дом,  
А жены, матери молились о них и помнили о том,  
Что будут многие убиты, и ничего не сделать тут,

Но, может, страстные молитвы от пули воинов спасут.  
Со смертью трудно примириться, свободы велика цена:  
Арефьев, Ищенко, Юфимцев – героев знает вся страна.  
Гордятся жители Ростова, живя на улицах таких:  
Малюгиной и Горбачёва, Поповских Кости и других...  
Они – солдаты ополчения – отдали жизнь свою без слов.  
Придет к ним в день освобождения Ростов с букетами цветов.  
Они себя не пощадили, чтоб жили мы, цвела земля,  
Их будет чествовать Россия четырнадцатого февраля  
И вспомнит всех их поименно, и дань их подвигу отдаст.  
Приспустят флаги и знамена и Дон, и Волга, и Кавказ!

Елена Панаева